



吉林省统筹发力推动提高技术工人待遇

## 完善技工评价体系 强化相应激励措施

本报讯 (记者彭冰)“技高者多得,多劳者多得。”吉林省近日印发《关于提高技术工人待遇的实施意见》(以下简称《意见》),以进一步发挥政府、企业、社会的协同作用,联合推动完善技术工人培养、评价、使用、激励、保障等机制,多维度增强该群体获得感、自豪感、荣誉感,充分激发技术工人的积极性、主动性和创造性。

《意见》指出,要提高技能要素在工资分配中的比重,指导企业建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的工资分配机制;建立技术工人工资正常增长机制,积极推进工资集体协商,国企高技能人才人均工资增幅应不低于本单位管理人员人均工资增幅;推动技术工人享受促进科技成果转化的有关政策,鼓励企业对高技能人才实行技术创新成果入股、岗位分红等激励方式,促进长期稳定提高技术工人收入水平。

群团组织、行业协会积极举办各类技能竞赛、劳动竞赛,“以赛代评”,对职业技能竞赛优胜选手破格晋升技术等级;大力开展吉林工匠、吉林技能大奖等评选活动,吉林工匠享受省劳模待遇;充分利用各种媒体宣传展示技术工人风采,不断提升技术工人的职业荣誉感和社会地位。

此外,《意见》将引导企业降低招工的学历门槛,并建立职业资格、职业技能等级与相应职称比照认定制度,制定高技能人才参加工程技术人才职称评审或认定的政策。技工院校全日制中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别参照中专、大专、本科学历,在参加企业事业单位招聘以及确定工资薪酬、职称评定、职位晋升、就业创业扶持政策等方面享受相关待遇。

# 守正道 创新局

## ——党的十九大以来宣传思想文化工作述评

新华社记者 黄小希

一些重要的节点,标注时间的分量,铭刻前行的坐标。

党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为全党的行动指南,对新时代中国特色社会主义发展作出战略部署,描绘了决胜全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国的宏伟蓝图,中华民族伟大复兴展现出光明的前景。

历史从哪里开始,思想进程也应当从哪里开始。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央举旗定向,正本清源,使意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

2018年8月,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上发表重要讲话,指出宣传思想战线进入了守正创新的重要阶段,强调“推动宣传思想工作不断强起来”。

守正,创新,强起来!这是凝心聚力的时代呼唤,这是再书华章的期许厚望。

宣传思想文化战线树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,奋力开创新局面,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神力量。

### 高扬奋进新时代的思想旗帜

2018年是全面贯彻党的十九大精神开局之年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,宣传思想文化工作的首要政治任务,就是坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,教育人民,做到学用相结合、知行相统一。

神州大地上,学习新理论的热潮在涌动。

理论创新每前进一步,理论武装就必须跟进一步。《习近平谈治国理政》第一、二卷,《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》甫一出版发行,就受到广大干部群众热烈欢迎,广受好评,成为学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的权威读本。作为“理论热点面对面”系列的最新成员,《新时代面对面》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密联系新时代中国特色社会主义生动实践和干部群众思想实际,对相关问题进行深入浅出回答。“很亲切,读起来就像面对面交谈一样。”在北京市西城区广安门内街道报国寺社区举行的交流座谈会上,社区居民用朴实的话语表达对这本书的喜爱。

一本本理论书籍应约而至,一篇篇理论文章新鲜出炉,一场场理论讲座解疑释惑……宣传思想文化战线以富有时代性、创造性的方法

举措,让理论宣传如春风化雨,让理论学习不断往深里走、往实里走、往心里走。

亿万人中,领悟新思想的热情在升腾。“新思想从实践中产生”系列报道、《答卷》《誓言》等微视频、《百姓讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》等精品力作,充分展示习近平总书记的崇高风范和深厚情怀,以人们喜闻乐见的方式,推动习近平新时代中国特色社会主义思想生动阐释、广泛传播,不断增强干部群众维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的自觉性坚定性。

新时代中国,开展新实践的热忱更坚定。

“我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展”,2018年5月,在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记的重要讲话为学习和实践马克思主义提供了科学指引,为继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化注入了强大动力。

从制作播出通俗理论对话节目《马克思是对的》、电视纪录片《不朽的马克思》,到编译出版纪念马克思诞辰200周年重点图书,再到举办“真理的力量——纪念马克思诞辰200周年主题展览”,宣传思想文化战线紧扣时间节点,营造浓厚氛围,带领人们感悟“千年第一思想家”的精神境界,领略马克思主义

在中国传播运用和丰富发展的光辉历程,更加坚定在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,奋力书写新时代中国特色社会主义壮丽篇章的信念决心。

思想的光芒照亮前程,时代的强音动人心魄,伟大的事业薪火相传。

当历经风霜的老人感慨“共产党好、社会主义好”,当风华正茂的大学生们坦言“马克思靠谱”,当各行各业的人们在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下不断把宏伟蓝图变成触手可及的现实……“马克思主义在意识形态领域的指导地位更加鲜明”“全社会思想上的团结统一更加巩固”有了切实可感的注脚,中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信深植人心。

### 凝聚改革再出发的磅礴力量

2018年12月18日,人民大会堂,庆祝改革开放40周年大会在这里隆重举行。

“改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水,摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。”习近平总书记掷地有声的话语,催人奋进。

伟大的事业,需要伟大的精神。40年风雨同舟,40年披荆斩棘,伟大的改革开放精神始终激励亿万人民砥砺奋进。

(下转第2版)

微表情 微征文 微影像 微讲堂 微体验

## 让国企不再“穿棉袄游泳”

# 辽宁下大力气解除历史包袱

新华社沈阳1月5日电 (记者陈梦阳 王炳坤)新年伊始,辽宁本钢集团解除社会职能包袱,更加专注钢铁主业。这是因为在辽宁省和本溪市的支持下,集团主办的供水、供电、供暖、物业等业务去年全部分离移交给地方,原先消耗集团高额补贴和大量精力的沉重“包袱”,被彻底清除。

与本钢集团一样,眼下辽宁的国有企业纷纷解除了类似烦恼。过去一年,辽宁省下大力气解决国有企业历史遗留问题,目前已在多个方面取得重大进展,助力企业轻装上阵。

过去一年,在中央相关政策指导下,辽宁省印发多个文件,并建立沟通协调、督查督办等工作机制,推动国企历史遗留问题逐个解决。辽宁省国资规划处处长王乔鹤介绍,到去年年底,全省14个市驻辽央企的486个“三供一业”项目已全部完成管理权和资产的移交,实质性移交率达100%,省属企业的实质性移交达到了98.6%,市属企业也全部完成分离移交工作任务。

辽宁国有企业办社会职能分类改革也已基本完成。其中,国有企业对社区的管理

职能已全部移交给地方,国有企业办和管理的消防机构已全部完成分类处理;地方国有企业的教育医疗机构已完成深化改革,34个省属国企的医疗机构已全部纳入辽宁省新组建的健康产业集团,实现了统一专业化运营。

去年,辽宁积极推动厂办大集体改革,全省14个市的厂办大集体改革方案均已经辽宁省人民政府审议通过并印发实施,中央补贴资金全部拨付到位,各市正按照省政府要求的时间节点积极推进。辽宁省在大连市开展的国企退休人员社会化管理试点工作也已取得成效,下一步将按照国家部署在全省推开。

“曾几何时,沉重的历史包袱让国有企业就像穿着‘棉袄’在市场海洋里游泳,怎么游得过别人?”辽宁省社科院副院长梁启东说,尽管国企分离移交办社会职能需要一次性支付巨额成本,但是“长痛不如短痛”,这将让企业和地方政府“各归其位”,特别是对国有企业来说,有利于减轻负担,且为混合所有制改革清除障碍。

### 微表情 微征文 微影像 微讲堂 微体验

## 临沂市总“五微工程”贴心服务职工

本报讯 (记者丛民 通讯员惠光敏)日前,山东省临沂市“中国梦·劳动美·沂蒙情”职工微征文比赛落幕。该比赛由临沂市总工会、市文联组织开展,来自全市机关、企事业单位的广大职工踊跃参与,经专家评审评出一等奖5篇、二等奖10篇、三等奖15篇、优秀奖50篇。这是临沂市总工会实施“五微工程”的一个缩影。

临沂市总计划利用两年时间,以开展“五微工程”(微表情、微征文、微影像、微讲堂、微体验)为载体,以更具活力、更接地气、更加喜闻乐见的方式,为职工提供更加贴心的服务。

微表情,即设计“真人表情包”,通过微表情体现工会特色和职工元素,在使用场景上与现实工作生活场景相结合;微征文,即举办微征文比赛活动,进一步推动党的十九大精神在职工群众中落地生根;微影像,即以“幸福劳动者·我是沂蒙人”为主题,举办影像作品大赛,展现劳动者昂扬向上、奋发有为的精神风貌;微讲堂,即选定部分劳模和工匠组成微型宣讲团,深入厂矿企业、车间班组开展互动式、体验式宣讲,真正与一线职工面对面、心贴心交流;微体验,即招募职工代表参加工作岗位互换活动,体验其他行业的酸甜苦辣。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 辛锐:舍身参加革命 巾帼不让须眉

新华社济南1月5日电 (记者滕军伟)在山东省济南市章丘区有一所以烈士命名的中学——辛锐中学,这里的学生学辛锐、唱辛锐、颂辛锐,经常以多种形式缅怀这位抗日女英雄。

辛锐原名辛树荷,1918年生于山东省章丘县(现济南市章丘区),出身名门。10岁那年,她跟随时任山东省参议员的祖父辛铸九来到济南,定居在大明湖畔,师从济南名画家黄国源学画。

长城抗战打响之后,各界人士掀起了救亡捐献活动。辛铸九在济南民众教育馆为辛锐举办画展,将义卖所得之款全部捐给了抗日将士和东北的流亡同胞。

七七事变后,日寇直逼黄河北岸,威逼济南。是年8月底,辛锐随父亲辛虔舟离开济南,几经辗转,移居滕县桑村镇。日寇占据滕县后,烧杀奸淫,日甚一日。辛氏一家在有家难归、救国无门的危难时刻,加入了八路军。“参加八路军了,是革命战士了。”辛锐经常这样告诫弟弟和妹妹。在烽火连天的战争年代,一家人开始了艰苦的军旅生涯,人生不卸甲,马不离鞍,居无常所,食无定时是常有的事。

部队到达沂水县后,辛锐来到了山东抗日军政干校第二期妇女队学习。她严于律己,每天除了按时完成学习任务外,休息时还挤时间作画。不久,中共山东省委机关报《大众日报》创刊,山东省妇联推荐辛锐参加该报的筹建工作,“创刊号”报头上的毛泽东木刻肖像就是出自她手。

1939年,辛锐在党校学习期间,认识了时任副校长的陈明。带着共同的理想和信



### 17辆超长版时速350公里

## “复兴号”动车组亮相京沪高铁

1月5日, G9次超长版“复兴号”动车组列车驶入南京南站。

1月5日0时起,全国铁路实行新的列车运行计划,17辆超长版时速350公里“复兴号”动车组首次亮相京沪高铁。

此次投入运营的17辆超长版“复兴号”动车组全长439.9米,载客定员1283人,执行北京南至上海虹桥G9/G16次列车运行任务。

新华社发 苏阳 摄

### 山西开展“农民工有困难找工会、拿不到工资找工会”专项行动

## 县级以上工会专设农民工接待室

本报讯 (记者刘建林)记者近日从山西省总工会获悉,该省工会今年继续开展“农民工有困难找工会、拿不到工资找工会”专项行动,确保广大农民工按时足额领取工资,有效维护农民工合法权益,维护职工队伍和社会和谐稳定。

山西省总工会要求,各级工会要旗帜鲜

明,做好“五亮”工作(亮口号、亮身份、亮牌子、亮电话、亮地址)。省、市、县三级工会在办公场所和职工服务(帮扶)中心门外的醒目位置悬挂“农民工有困难找工会,拿不到工资找工会”标语和联系方式,在工会报纸、网站刊登省市县工会责任部门的联系电话、工作地址,让农民工在权益受到侵害时,第一时间

找到工会组织并能找到工会组织。

在具体做法上,省总工会要求敞开大门

做好接访工作。县级以上工会要设立专门的农民工讨薪投诉举报接待室,安排专人24小时负责接听“12351”职工维权热线电话;建立网上接访平台,利用省总官网“职工有话说”栏目和各级工会的网站、APP等信息平台,扩

大农民工联系工会的渠道;建立“首接负责制”和信息通报制度,对农民工讨薪来访求助案件,谁接待谁负责,做好帮助登记、联系处理和结果反馈等工作,确保讨薪案件件件有回音;主动前移接访阵地,在农民工集中的厂矿、工地和公共场所,设置维权服务台,现场受理投诉。

此外,山西省总还要求用好农民工讨薪应急救助周转金。主动与党政信访部门沟通衔接,建立规范化、常态化、制度化联系机制,积极办理结办党政信访部门分转的农民工欠薪案件,主动协助政府健全农民工工资保证金、欠薪报告、企业工资支付诚信体系、工资支付监督机制,为农民工讨薪建立保障机制。

# 300元增1万名粉丝

## 一起底文娱乐数据流量造假产业链

热度,“买热搜”“买粉丝”一掷千金;一些影视作品的宣传、播放也被曝出“刷流量”“买收视”,行业数据流量造假问题引发热议。

微博粉丝可以买、跟帖评论数据可以“刷”,甚至热搜排行榜也能买。有歌手曾自曝,唱片公司为宣传自己新歌,购买“热搜排行榜”第五名的位置。随着“自曝买榜”成为舆论热议话题,热搜排行榜上该歌手的热搜关键词也旋即消失。

### 数据流量造假产业链暗流涌动

当流量意味着金钱时,一条依附在流量数据上的影视产业造假链条暗流涌动。

一位曾经在某流量明星的粉丝数据组工

作过的内部人士告诉记者,很多流量明星会有一组甚至多组“数据组”“网宣组”,进行“刷流量”操作,主要工具是微博小号,这些微博账号可以网购到,甚至还有网站以此为业。记者根据该人士提供的几个网址发现,根据微博级别、国内/国外手机号、邮箱格式、资料是否已完善等情况,小号价格为0.55元/个或1元/15个。

据某明星粉丝周女士介绍,做数据的资

金部分来自艺人团队/公司,也会有粉丝自发集资。买完微博小号后,还需要统一绑定才能使用。每月购买会员后可以通过“超级粉

丝应援”(即“星援”)App一键绑号,绑号费用一个号0.2元。

除了转发量可以刷出来,粉丝数量、点赞

量、评论量、阅读量等都可以买。根据该粉丝提供的一份价格表,某传媒公司提供的包括初级粉丝、仿真粉丝、精品真人粉等价格从45元/万到1000元/万不等,刷量点赞价格是3元/100个。该传媒公司同时号称“与各大直播平台皆有业务往来,为工作室、公司制定营销方案,可签订保密协议,永无后顾之忧。”辛锐经常这样告诫弟弟和妹妹。在烽火连天的战争年代,一家人开始了艰苦的军旅生涯,人生不卸甲,马不离鞍,居无常所,食无定时是常有的事。

“无论是视频网站还是社交平台,很多需

要流量的地方,可能都有一定程度的造假问

题,并且有专门的流量公司在经营。”某卫视工作

人员说。记者发现,在很多网店,只需花費30元就可以增加一条短视频1万次的播放量,10元可以买200个赞,20元可以买500个赞,300元就能增加1万名粉丝。(下转第2版)

新华社记者

某明星一条微博一年点击量超1亿次,评论区大量相似账号转发;某电视剧33天播放量点击量达309亿次,最多的一天高达14亿次;某电影票房十几亿元,被曝同一影厅15分钟播放一场……在“数据为王”的背景下,数据流量造假问题已经成为困扰影视文娱行业发展的痼疾,备受舆论诟病。

“数据为王”的背景下频现数据造假

近期各种文娱行业数据流量涉嫌造假事件频出。一些缺少作品的“流量小花”为维持